

歷來最大規模海上閱兵 首在敘展軍艦 俄海軍「騷肌」震懾波羅的海

俄羅斯2014年吞併克里米亞，自此與北約關係一直劍拔弩張，即使對俄友好的美國總統特朗普上台，仍未能讓緊張關係降溫。昨日是俄羅斯一年一度的「海軍日」，約50艘軍艦及潛艇在總統普京命令下，在第二大城市聖彼得堡巡遊，是歷來最大規模的「海軍日」海上閱兵，震懾波羅的海國家。同一日，俄羅斯海軍亦首次在敘利亞基地塔爾圖斯「騷肌肉」，最少6艘軍艦亮相，似是向敘反對派背後的西方國家示威。

聖彼得堡海上閱兵在涅瓦河及克隆斯塔港舉行，俄羅斯國防部稱，波羅的海、北海、黑海及裡海艦隊共派出超過5,000名水兵參加，規模是聖彼得堡史上最大。訪客能一睹俄海軍王牌的风采，包括北海艦隊旗艦「彼得大帝」號核動力巡洋艦，以及號稱全球最大核潛艇的「頓斯科耶」號。海軍副司令費多堅科夫稱，今次「海軍日」閱兵將復興彼得大帝在1714年開創的傳統。

西斯克及裡海港口阿斯特拉罕等。俄羅斯文傳電訊社報道，海軍亦在敘利亞塔爾圖斯展示6艘軍艦，包括新一代柴油動力潛艇「克拉斯諾達爾」號。敘利亞是俄羅斯的重要海外軍事據點，讓克宮在區內發揮影響力。俄敘1月簽署49年期協議，容許俄方在塔爾圖斯加建及改善軍事設施。

■塔斯社/路透社/今日俄羅斯/俄羅斯衛星網



普京在船隻上發表講話。

路透社



俄羅斯約50艘軍艦及潛艇在聖彼得堡巡遊，是歷來最大規模的「海軍日」海上閱兵。

美聯社

中國「合肥」號參與閱兵

參加閱兵的還有中國解放軍導彈驅逐艦「合肥」號、導彈護衛艦「運城」號及「駱馬湖」補給艦，它們早前在波羅的海與俄軍進行聯合軍演。

除了艦隻，40架戰機及直升機亦飛過聖彼得堡上空，當中有「蘇-33K」及「米格-29K」艦載戰機、「蘇-24M」戰機，以及多款攔截機、海上巡邏機及反潛直升機等。普京致辭稱，如今俄羅斯海軍的發展與現代化工作已經大部分完成，「海軍不僅需要處理傳統任務，還要面對各種新挑戰，在反恐及打擊海盜方面作出重大貢獻，下一代將會以現代海軍為傲。」

敘基地展示6軍艦

俄羅斯亦在另外7個沿海城市舉行活動紀念「海軍日」，包括海參崴、黑海港口新羅



「完美」號配備的武器較同級艦隻優秀，將成為艦隊重要戰力。

資料圖片

太平洋艦隊添「守護」級護衛艦

俄羅斯「海軍日」閱兵前，第5艘「守護」級輕型護衛艦「完美」號加入太平洋艦隊，儀式在海參崴舉行。「完美」號是俄羅斯太平洋艦隊第一艘「守護」級護衛艦，它將會參與巡邏任務，必要時會擊退敵方艦隻及潛艇，甚至攔截巡航導彈。軍方專家指出，「完美」號配備的武器較同級艦隻優秀，將成為艦隊重要戰力。

「完美」號搭載8具裝填Kh-35反艦導彈的發射器，每枚均配置145公斤彈頭，能摧毀260公里外的驅逐艦及較小型艦

隻。它配備魯道特防空導彈系統，有效範圍達150公里。其他武器包括一座「A-190」100毫米口徑艦炮，以及四聯裝「Paket-NK」330毫米口徑反潛魚雷發射器，艦上可停泊一架「Ka-27」多用途直升機。它同時具備隱形能力。

「守護」級護衛艦全長104.5米，排水量2,200噸，使用柴油動力，艦上有90至100名官兵及船員。北約將它歸類為大一倍的巡防艦。

■俄羅斯衛星網

前蘇「基洛夫」艦冷戰剋美航母

冷戰後期，為了對付美國的航空母艦戰鬥群，蘇聯建造了火力強大、能夠搭載長程對艦導彈的「基洛夫」級導彈巡洋艦，一度迫使美軍讓二戰時期的「艾奧瓦」級戰艦重新服役。現時俄羅斯海軍北海艦隊旗艦「彼得大帝」號正是唯一一艘仍在服役的「基洛夫」艦。

「SS-N-19」超音速「沉船」反艦導彈是「基洛夫」號的最致命武器。每次攻擊，「基洛夫」會同時發射最少4枚「SS-N-19」，領先導彈會升至高空擔任「司令」，控制其他導彈攻擊，若帶頭導彈遭敵方攔截，剩下的就會補上。導彈能在中途接收攻擊資訊，並依靠自身的慣性導航及數據連接系統，有組織地攻擊目標。



在克里米亞的海上軍演艦隻展示武器威力。

法新社

僅「彼得大帝」號仍服役

「基洛夫」號搭載核動力及柴油蒸氣渦輪，合共提供14萬匹軸馬力，讓它能以30節速度持續航行1,770公里。「基洛夫」號上有超過700名船員，排水量2.8萬噸，在全球現役軍艦中僅次於航母，也是美軍主力戰艦「提康德羅加」級導彈巡

洋艦的3倍。

前蘇聯原本計劃建造5艘「基洛夫」級，但第5艘因為蘇聯解體而取消。已建成的4艘中，一號艦已準備拆卸，二號艦及三號艦則正進行現代化改裝，目標在2019及2020年重新服役，「彼得大帝」號為四號艦。

■Foxtrot Alpha網站

彼得大帝慶戰功誕「海軍日」

俄羅斯「海軍日」歷史可追溯到18世紀。1714年7月27日，俄羅斯海軍在「甘古特會戰」報捷，是建軍以來首次建下重大戰功，俄國因此連日慶祝，彼得大帝於是提出每年

舉行活動紀念，這就是「海軍日」的由來。1939年後，閱兵成為每年「海軍日」指定活動，僅在1941年至1945年偉大衛國戰爭期間停辦。1980年，最高蘇維埃

主席團決定將7月最後一個星期日訂為「海軍日」。俄羅斯所有海軍基地都會舉辦閱兵及音樂會歡度「海軍日」，亦會放煙花。

■俄羅斯衛星網

美轟炸機飛越朝鮮半島 最快「反擊」

朝鮮早前再試射「火星-14」洲際彈道導彈，備受國際社會抨擊，美國先後與日本和韓國進行軍事演習，回應朝鮮的挑釁行為。兩架美軍超音速B-1B轟炸機從朝鮮半島上空飛過，韓軍指出，這是美國派遣轟炸機最快的一次回應。

朝鮮領導人金正恩揚言「火星-14」可覆蓋全美，美國太平洋空軍司令指，朝鮮是對地區穩定的最大威脅，會採取必要措施，確保美國和盟友安全，「若接到指令，我們準備好以快速、致命和壓倒性的勢力，在我們選擇的時間和地點予以回應」。

日本航空自衛隊昨日派出2架F-2戰機，和美國2架B-1B轟炸機在九州西部至朝鮮半島近海空域進行聯合軍演，之後美空軍還與韓方演習。韓聯社指，美軍B-1B轟炸機由關島基

地起飛，抵達韓京畿道烏山空軍基地上空後，從仁川廣域市德積島方向飛離朝鮮半島，距離朝鮮試射「火星-14」僅約30小時，是歷來最快速的回應。

英媒：特朗普明年令攻朝核設施

另外，美軍昨日在太平洋上空，測試以「薩德」導彈防禦系統，擊落一枚中程導彈，是「薩德」第15次成功攔截實驗。

美國總統特朗普前日透過twitter，聲稱中國對朝鮮「不做任何事情」，他對這感到失望，揚言「不會任此繼續下去」。英國《星期日郵報》引述美國防務消息稱，特朗普準備明年下令軍事打擊朝鮮，摧毀其核設施。

■法新社/路透社/美聯社



兩架美軍超音速B-1B轟炸機與韓國戰機進行軍演。

美聯社

首破炸客機陰謀 澳拘4人

澳洲警方前晚在悉尼多個地點，拘捕4名懷疑恐怖分子，瓦解一宗炸毀客機的恐襲陰謀，是當地首宗企圖襲擊客機的個案。聯邦警察總長科爾文相信，4名男疑犯受「伊斯蘭主義」影響而策動襲擊。澳洲主要機場均加強保安，除了加派警員駐守，安檢人員亦會花更多時間檢查旅客行李。

科爾文稱當局近日接報，悉尼有可疑分子計劃以土製炸彈發動襲擊，於是採取一連串行動拘捕4人。警方暫未掌握恐襲陰謀的細節，例如疑犯打算在何時何地施襲，但初步調查顯示他們的目標是客機。澳洲《每日電訊報》指，疑犯計劃炸毀內陸航班。

警方前日在悉尼5個地點搜查，澳洲七號電訊網報道，40名頭戴防毒面具的防暴警察攻入悉尼薩里山一個單位，爆炸品處

理組在屋內發現一個可疑裝置，相信是炸彈。新聞片段顯示，一名頭上繫着繃帶、身上裹着襪子的男子被帶走。



裹着襪子的男子被警方帶走。

網上圖片

機場加強安檢 籲乘客減行裝

總理特恩布爾認為今次陰謀明顯經周詳考慮，絕非獨狼所為。他提醒旅客，提早在航班起飛前最少兩小時到機場，並盡量減少行裝，方便檢查。

■路透社/澳洲《每日電訊報》

炸彈或「撒旦之母」 如曼市恐襲裝置

迪金大學專家巴頓指出，由於硝酸鹽炸彈無法通過機場安檢，因此推測圖謀炸澳洲客機的疑犯以過氧化物製造炸彈，類似英國曼徹斯特演唱會爆炸案的裝置。

巴頓指出，曼徹斯特恐襲案兇徒阿貝迪

使用的炸彈採用「三過氧化三丙酮」(TATP)。TATP極不穩定，若混合化合物時分量出錯，製作者隨時反被炸死，因此它被稱為「撒旦之母」。然而，TATP威力強大，只需少量就足夠炸毀飛機。

■美聯社

日媒：美擬安理會制裁金正恩 中俄勢反對

日本共同社昨日引述多名外交消息人士透露，鑑於朝鮮兩度試射洲際彈道導彈，美國政府正探討把朝鮮領導人金正恩列入聯合國安理會制裁對象，若成事，將進一步刺激把金正恩視為「最高尊嚴」的朝鮮。不過，安理會常任理事國中國和俄羅斯主張對話，和

平解決朝核問題，預料將反對相關制裁。華府則試圖以此當作與中俄磋商之「王牌」。

消息透露，美國計劃加強國際壓力，探討在制裁決議案中，寫入凍結金正恩資產等措施，但未知具體情況。去年7月，美國以朝鮮侵犯人權為由，把金正恩列入美

國單邊制裁名單，但安理會決議從未對金正恩個人直接實施制裁。

共同社指，中俄都予以反對，認為這與以往和平解決、化解緊張的做法有矛盾。消息稱，美國還計劃寫入限制對朝出口石油、禁止朝勞動者海外派遣等制裁措施。

■共同社